# 是量用级

山西省一级报纸

每周三、六出版 今日8版 国内统一刊号: CN14-0028 邮发代号21-28

2020年3月

星期三 农历庚子年二月廿五 第1114期

吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

电子信箱: llrbxqk@126.com 热线电话: 8232929 8227878-8037 QQ号: 992794489

组版 孙健芳 责编 李艳 校对 刘挺

## 统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

石楼县人社局

### 复工复产巧打"五拳"打造"永不下线"民生服务

□ 文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 赵婷婷

"复工复产有什么困难可以及时和人社局沟通,我们会尽力帮 助大家的。"连日来,石楼县人社局的工作人员忙着"连轴转",大家 提前谋划、主动作为,着力打好疫情防控"五拳",摸清全县劳动力 的底数,让百姓足不出户便捷求职、帮助外出务工人员顺利返岗、 畅通群众办事服务渠道,全力做好特殊时期人社服务工作。

#### 打好信息摸底"拳"

"人社局不仅组织开展全民技 能培训,提高俺们的就业能力,还 统计俺们的就业意愿,帮俺们找合 适的工作!"2019年12月参加了石 楼县人社局委托石楼县逸航职业 培训学校全民技能培训的学员宋 大妞感激地说。

为解决全县富余劳动力就业 问题,服务本地企业复工复产,石 楼县人社局采取县、乡、村三级联 动的方式,对全县每个劳动力的个 人情况、从业情况、培训需求、就业 意愿、外出务工地点、计划返岗时 间等情况进行全面摸底,并建立基 础数据台账,实行动态管理。对没 工作的精准统计就业能力、就业意 愿等,按照"先内后外、自愿报名" 的原则,引导富余劳动力有序就 业。经统计,全县有劳动力44823 人,其中已就业的有26894人,未 就业的有17929人,在未就业人员 中,有12842人缺乏就业技能,有 培训意愿的4618人,有创业愿望 的324人,有返岗需求的500余人。

#### 打好线上招聘"拳"

和合乡张家湾村,49岁的张 跳生和47岁的妻子白红花常年靠 种地养家糊口,如今两个孩子,一个在上大学,一个工作了。两口 子正好看到人社局"春风行动"线 上招聘助力复工复产的公告。经 过认真挑选,两口子都看中了晋 中海玉食品有限公司的岗位并进 行了报名登记……"这都得益于 人社局'春风行动'线上招聘活 动,工作找到了,俺们两口子就可以直接上岗啦!"张跳生满脸喜 悦。

疫情防控期间,石楼县人社局 把各类现场招聘改为网络招聘,确 保疫情期间"就业服务不打烊,网 上招聘不停歇"。在团中央驻石楼

扶贫工作队的协调下,该县人社局 积极加强与晋中海玉食品厂、太原 富士康、鄂尔多斯奇瑞汽车、上海 昌硕电子厂、石楼县德青源农业 科技有限公司等企业沟通协调, 广泛收集省内外和本地企业用工 信息及其招聘需求,开展线上"春 风行动",第一时间通过"微石楼" 公众号、石楼电视台等渠道发布 岗位信息,让群众能及时了解企 业用工信息、投递应聘简历,足不 出户便捷求职。截至目前,石楼 具人社局共举办四场在线网络招 聘活动,推送了32家企业、452个 岗位、需要招聘人数1200多人、签 订求职意向42人,其中5人与本地 企业达成就业意向。

#### 打好本地就业"拳"

"在人社局的帮助下,我在家 门口就找到合适工作,工资不低,还能照顾家庭,就留这了。""我现 在在德青源农业科技有限公司工 作,活不重,又离家近。"……石楼 县人社局在对县内小微企业用工 需求进行摸底的基础上, 积极鼓 励小微企业优先聘用本地劳动 力,对吸纳本地劳动力稳定就业

半年以上的企业,按照每人1000 元的标准补助企业。截至目前, 已帮助500多人实现本地就业, 向石楼县树德农业科技有限公 司、石楼县德青源农业科技有限 公司、石楼县红马甲家政公司、石 楼县正威保安公司等40多家小 微企业发放一次性吸纳就业补贴 50余万元。



#### 打好劳务输出"拳"

'很感谢县委、县政府,感谢人社局 同志们为我们提供这么好的'福利'——免费送我们去青岛。""终于可以 顺利复工了,感谢县里为我们提供这么 周到的服务,返岗后一定好好工作,争取早日脱贫致富。"……3月3日,石楼县 第一批111名外出务工人员,坐上了"定 制"的返岗专车,踏上了安全暖心的就 业之旅。

复工复产工作有序推进期间,石楼 县人社局高度重视外出务工人员返岗 工作。通过多种渠道宣传农民工返岗 复工"点对点"服务保障信息,鼓励已确 定工作岗位的农民工积极报名,同时联 合乡镇、社区、村委收集全县外出务工 人员返程信息,并按照返程地点和时 间,有计划、分批次对外出务工人员返 岗复工进行点对点输送。登车前,工作 人员对"专车"内外进行了反复、全面消 毒,为每位外出务工人员测量体温、发 放口罩、免费提供充足的食品物资,送 达途中不安排下车用餐,并安排工作人 员全程陪同,全力护航外出务工人员有 序返岗。截至目前,全县已输出外出务 工人员232人。

#### 打好人社服务"拳"

近日,山西地方电力有限 公司石楼分公司办公室主任贾 小荣通过山西省人力资源和社 会保障网上办事大厅的网上经 办服务平台,足不出户就办理 好了相关业务。

疫情期间,石楼县人社局严 格贯彻落实上级部署要求,及时 转变工作思路和业务办理方式, 最大程度保证人社服务不下线, 倾力打造"永不下线"的人社服 务。业务办理方面:采取线下转 线上的方式开展网上办、电话 办、邮寄办,积极推行各项业务 "不见面"办理,延长时限办理 等;社保方面:对受疫情影响的 企业、灵活就业人员和城乡居民 未能按时办理社会保险缴费业 务的,延长至疫情解除后补办。 参保单位逾期缴纳社会保险费 的,不影响参保职工个人权益记 录,相关补缴手续在疫情解除后 3个月内完成;维护劳动者合法 权益方面:畅通劳动保障监察服 务渠道,组织宣传疫情防控期间 的劳动用工政策,积极受理对非 法用工、拖欠工资的投诉举报, 充分应用微信调解、电话调解 视频调解等方式,为当事人提供 及时、便捷、高效的维权服务。

人社局工作人员入

户摸排劳动力就业情况

党管武装建设国防 军民携手共筑长城